

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. december 8. 10 óra 15 perc

Ifjúsági megbeszélés lesz a győri vasútonkarban

1956. december 8.

A győri vasútonkari ifjúsági munkások, fiatal értelmiségi dolgozói részéről panasz merült fel, hogy a munkástanács mind mostanáig nem fordított elég gondot a fiatalok problémáira. A munkástanács az észrevételt jogosnak találta és elhatározta, hogy jövő hét keddjére megbeszélésre hívja össze a gyar ifjúságot. A megbeszélésen a fiatalok előadják javaslataikat, hogy azokat a munkástanács az új helyzetnek megfelelően figyelembevehesse. /MTI/

-0-0-0-

Naponta 200 olvasó a győri könyvtárban

1956. december 8.

A forradalmi események alatt átmenetileg Győrött is csökkent a könyvtár látogatóinak száma. November elején például ötven-hatvan könyvbarát kereste fel naponta a megyei könyvtárat. Azóta ez a szám állandóan emelkedik, és most egy hónappal a könyvtár újbóli megnyitása után már 170-200-en kölcsönöznek naponta könyveket. Az olvasók nagyrésze az eddiginél fokozottabb mértékben igényli a könnyű, szórakoztató és szépirodalmi műveket, és nagy érdeklődéssel várják az új évadban a klasszikus és új magyar írók eddig félretett műveinek kiadását. /MTI/

-0-0-0-

Tovább folynak az árvízvédelmi munkák a Duna és a Dráva baranyai szakaszon

1956. december 8.

A Duna és a Dráva baranyai szakaszon az elmúlt hetekben - a rendkívüli események ellenére is - tovább folytatók az árvízvédelmi munkák. Zalaánál a Dráva egyik mellékágának elzárásán dolgoznak. Itt a munkálatok már befejezéshez közelednek. A múlt héten kezdtek meg a hóhás alatt a tavaszi árviztől súlyosan megrongált Duna-parti mellvéd újjáépítését. A pécsi vízügyi igazgatóság októberben tárgyalásokat kezdett a jugoszláv vízügyi szervekkel a közös árvízvédelmi problémákról. A hónapban magyar vízügyi küldöttség járt Eszéken és úgy tervezik, hogy rövidesen továbbfolytatják a megkezdett tárgyalásokat. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELSŐI HIREK

B 2. kiadás

1956. december 8.

10 óra 15 perc

Ezenhatszáz dolgozó termel tüzirát a Csongrád megyei erdőgazdaság területén

1956. december 8.

A Csongrád megyei erdőgazdaság területéről az elmúlt hetekben 350 vagon tüzirát szállítottak a megye sütőipari és élelmiszeripari üzemibe. Jelenleg a Tisza árterületéről kitermelt fával két hatalmas uszályt raknak meg, amelyet a napokban Szegedre szállítanak. Az erdőkben már több mint 1600 főlé emelkedett azoknak a száma, akik résztvesznek a folyamatos fakitermelésben és így minden remény megvan arra, hogy a tél folyamán még több száz vagon tüzirát tudnak szállítani Szegedre/az ország más részeibe. /MTI/

Egyetlen napon 228 szerződéses sertést adtak át az állatforgalmi vállalatnak Dunapentelelén

1956. december 8.

Az állatforgalmi vállalat dunapentelei napi átvételi napján, egyetlen napon 228 sertést adtak át a dolgozó parasztok. Ilyen nagytömegű átvételre nem volt példa. Ebből körülbelül százat a dunapentelei parasztok, a többit közeli községek dolgozó parasztjai hozták be, s adták át a korábban kötött szerződésüknek megfelelően. /MTI/

Több mint 56.000 holdon vetettek kenyérgabonát a Nógrád megyei parasztok

1956. december 8.

Az őszi kezdetén vontatottan haladt az őszi kenyérgabona vetése Nógrád megyében is. Az október 20-i események, de főleg a begyűjtési rendszer eltörlése után azonban megkezdte megélni a határ és alig hat hét alatt pótolta az őszi eleji lemaradást. Több mint 56.000 holdon vetettek kenyérgabonát. Ez az előírt terület 94 százaléka. A bevetett terület legnagyobb részén idejében kikelt a mag és megkezdte a hajtás várja a hótakarót. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1956. december 8.

11 óra 10 perc

Hírek Sopronból

1956. december 8.

Negyven hold besztercei szilvát telelt a Soproni Állami Gazdaság. A teleítéshez szükséges csemeték megérkeztek a gazdaságba, s most forgatják a talajt a tavaszi ültetéshez.

x x x

Ezer darab karácsonyfát ad a kereskedelmének a soproni tanulmányi erdőgazdaság. Ezenkívül korlátlan mennyiségű fenyőgallyat is piacra bocsát a karácsonyi ünnepek előtt. /MTI/

-o-o-o-

Eddig harmincharom üzemben nyitottak élelmiszer-boltokat a földművesszövetkezetek

1956. december 8.

A vidéki földművesszövetkezetek Budapest lakosságát a legnehezebb napokban is segítették élelmiszerrel. Nagyon sok földművesszövetkezeti tehergépkocsi szállította a dolgozó parasztság adományait, majd később a földművesszövetkezetek által felvásárolt árukat Budapestre. A felvásárolt áru nagyobb részét a SZÖVOSZ irányításával az üzemekben hozták forgalomba, hogy ezzel is elősegítsék a munka megkezdését. Eddig a földművesszövetkezeti szervek 33 budapesti gyárban nyitottak élelmiszer boltokat, s azok ott helyben látják el zöldségfélékkel, hizott baromfival, sertéshussal, füstölt áruval, zsírral, liszttel, rizzsel és fűszerfélékkel a munkába járó dolgozókat. A boltok közül legnagyobb forgalmat az Orion gyárban, a Duna Cipőgyárban, a Hazai Fésűsfonóban, a Magyar Acélárugyárban, a Táncsics Bőrgyárban nyitott földművesszövetkezeti élelmiszerboltok bonyolítják le. A Szövetkezetek Országos Szövetsége úgy tervezi, hogy Budapest nagyobb üzemeiben további ilyen boltokat fog megnyitni. /MTI/

-o-o-o-

Öt újabb tartályhajó román pakura és két uszaly bolgár szén

1956. december 8.

A dunapenteleai kikötőbe pénteken újabb pakuraszállítmány érkezett és megjött az első külföldi szénzállítmány is. A martin acélmű részére pakurát Romániából, a vasmű számára szenet ezuttal első ízben Bulgáriától kaptunk, mely a Dunán, viziuton két nagy uszalyban érkezett. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiedás

1956 december 8

12 óra 25 perc

Erinyi

A könyvkiedő új könyvei

1956 december 8

A kiedő még ebben az évben megjelenteti Hollós Károlyn Lejos nagysikerű Hunyadi című drámáját, továbbá Hunyady József Hollós vitéz című regényét. /MTI/

A falusi földművesszövetkezeti boltok megkezdtek a szemesbors árusítást

1956 december 8

Szemesborsból az ellátás kielégítő. Az importáltak már befutottak. A falusi földművesszövetkezeti boltok a karácsony előtti és a téli disznóölések szükségleteinek ellátására már megkezdtek a jőféle szemesbors árusítást. /MTI/

Százötven vagon karácsonyfa érkezik Romániából és Csehszlovákiából

1956 december 8

A Nagyvártelepen már kielölték a közeli népközségekben érkező karácsonyfa-szállítmányok kirekedőhelyét. Hozzávetőleg 150 vagon romániai és csehszlovákiai fenyőfa érkezik a fővárosba és a vidéki városokba. A faipari üzemek már nagyobb részben legyártották a szükséges fatalpeket. /MTI/

Kétszáz vagon vöröshagymát hozunk be Hollandiából

1956 december 8

A hagymahiány pótlására kétszáz vagon vöröshagymát hozunk be Hollandiából. A jelentések szerint az első hagyma szállító szerelvény már megérkezett a magyar határállomásra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1956 december 8

12 óra 25 perc

Mejőttek az első kertészeti szállítványok a piacokra

1956 december 8

Szombaton reggel 33 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre, ebből burgonya 28, fejeskáposzta 2 és alma 3 vagon. A déli órákban a Ferencvárosi pályaudvarról további 28 vagon élelmiszert irányítottak a Nagyvásártelepre. A burgonya teljes mennyiségben a Nyírségből érkezett. A csernoki telepre és a nyílt piacokra megjőttek az első környékbéli kertészeti szállítványok. Sok friss zöldséget szállítottak a rákosfalvai, a zuzólói, a pesterszabti és a Csepel-szigeti konyhakertészek. A csernokokban levő földművesszövetkezeti lerekatok nagy mennyiségű tisztított libát hoztak forgalomba, kilónként 26-29 forintos áron./MTI/

Karácsony előtt valamivel több tojás lesz

1956 december 8

Tojás csak korlátozott mennyiségben áll a vásárlók rendelkezésére, a kereskedelem a hűtőszekrényekben a tojást is elsősorban a kórházaknak adja. Az üzletekben általában tojásport árúsítanak, ezt is csak olyan mennyiségben, ahogy a szállítás és a csomagolás engedi. Kilátás van arra, hogy karácsony előtt egy-két héttel a tavalyihoz hasonló mennyiséget tudnak forgalomba hozni./MTI/

Hírek a budapesti Állami Áruházakból

1956 december 8

Az Állami Áruházak az elmúlt hetekben hatékony forgalmat bonyolítottak le.

A Corvin, az Újpesti, a Vörösmarty, a Szabadsgát, az Úttörő, a Verseny- áruház, valamint a kőbányai, a kispesti és más területeken levő áruházak nagy tömegeket szolgálták ki és szolgálnak ki ma is. A sorállás jelenleg is rendszeres. Remélhetően könnyít majd a helyzetet, hogy december 15-20-a között megnyílik a Párizsi Nagyáruház. Egyelőre a földszinten és az első emeleten fognak árúsítani.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás

1956 december 8

13 óra/10 perc

Hirek a budapesti...folyt/

Két-hár n hét múlva a Minőségi Áruház földszintjén is megkezdődik az árusítás. Az első emelet itt leégett, de a földszint csak kisebb sérüléseket szenvedett. E két áruház megnyitása bizonyára csak kenti majd a sorbanállásokat.

Már megkezdődtek a karácsony előtti bevásárlások, és az idén a közönség nem találja azt a választékot, amit az elmúlt években. Szükséges lenne, hogy az ipar minél nagyobb mennyiségben szállítson ruházati cikkeket, mert néhány árufélében már hiány van választék. Különösen a meleg téli fejérműk, férfi- és női, gyermek télikabátok és néhányféle cipő hiányzik. Ezen a London segíthetne a Férfifehérműgyár, a Duna Cipőgyár, a váci és a rikospalotai köt-szövőgyárak és még néhány üzem. A választék bővítésében nagy segítséget nyújthatnak kiváló gyártmányeikkel a háziipari szövetkezetek és a kézműipari vállalatok is.

Nagy kereslet mutatkozik rádiók és egyéb műszaki cikkek iránt. Az áruházak várják a külföldi országok szállítmányait, valamint az Orion, a Telefongyár és a Védástartálygyárak küldeményeit, hogy fennakadás nélkül folytathassák az árusítást./MTI/

Nemzeti Szalonon

1956. December 8.

Az NSZP Szalonok országos felmérését intézőbizottság ülést tartott, amelyen az üzemek, vállalatok, vállalkozások, termelőszövetkezetek pártvezetőiből háromszázötven vettek részt. A tárgyalást vezette az NSZP országos központi bizottság elnöke. Az ülésen számos felzárkózási tervet tárgyaltak./MTI/

Új emlékművel Szolonon

1956 December 8.

Szolonon a városi tanácsnál most készülnek a tervek, hogy a leghíresebb emlékművel mi történjék. Előreláthatólag az SZTK előtt a második világháborúban elesettek számára emelnek emlékművet, az Tiszaparton egy másik leghíresebb emlékmű helyére Potófi szobra kerül./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás. 1956. december 8. 13 óra 15 perc.

A Kossuth rádió vasárnapi, december 9.-i műsora:

- 6:00 - től
 7:30 - ig reggeli zenés műsor. közben
 7:00 - Hírek, időjárásjelentés, mozik műsora.
 7:30 Naptár.
 7:35 Magyar Népi muzsika.
 8:00 Hírek, műsorismertetés.
 8:15 Bach orgonaműveiből.
 8:30 Tuza Istvánné. Bródy Sándor novellája.
 9:00 Uj zenei ujság.
 9:55 Petőfi Sándor tájversei.
 10:10 A osóknak próbája. Rádiójáték. Irta: Gombos Imre.
 11:00 Könnyűzene.
 12:00 Déli harangszó. Utána hírek, lapszemle.
 12:20 Jó ebédhez szól a nóta.
 13:00 Hangos naptár.
 13:30 Művészlemezek.
 14:00 Időjárásjelentés.
 14:05 A Magyar Rádió szimfónikus zenekarának hangversenye.
 15:30 Hét nap a külpolitikában.
 15:45 Könnyűzene.
 16:15 A balladák népe. Székely népballadák, balladás énekek.
 16:57 Műsorismertetés.
 17:10 Fáncczene.
 18:00 Az olimpia után.
 18:20 Katonadalok.
 18:42 Közvetítés a Nemzeti Színházból. Az ember tragédiája.
 Irta: Madách Imre. A kísérőzenét szerezte: Farkas Ferenc. Rendezte: Gallért Endre, Major Tamás és Marton Endre. Hangfelvétel: K őzben
 19:24 Jóéjszakát gyerekek.
 19:30 Napról-napra... Ríportek, tudósítások, jegyzetek.
 20:00 Hírek.
 20:10 A színházi közvetítés folytatása. Közben
 21:50 Hírek.
 22:00 A színházi közvetítés folytatása.
 24:07 Hírek.
 o.17 Himnusz. Műsorzárás.

A Petőfi rádió

- 8:10- 9:00 -ig,
 12:15- 13:00 -ig,
 15:15- 16:00 -ig,
 17:15- 17:55- ig és
 22:15- 23:00- ig üzeneteket közvetít, egyébként a Kossuth rádió műsorát sugározza.

- . - . - . - . - . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás. 1956. december 8. 13 óra 20 perc.

A Kossuth rádió hétfői, december 10-i műsora.

- 4:30 Hírek
 4:38 - 8.00-ig Reggeli zenés műsor. Közben
 6:00 Falurádió.
 6:30 Egészségügyi tanácsadó.
 7:00 Hírek, mozik műsora, időjárásjelentés.
 7:45 Naptár,
 8:00 Műsorismertetés.
 8:08 Zenekari hangverseny.
 9:00 Fellobban a láng. Eseményjáték Irinyi János életéről.
 9:40 Népdalok.
 10:00 Hírek, közlemények.
 10:20 Táncczene.
 11:00 Szivesség és muzsa tanyái. Irodalmi műsor.
 11:44 Romantikus kórusművek.
 12:00 Déli harangszó, utána hírek.
 12:15 Könnyű zene délidőben.
 13:00 Falurádió.
 13:10 Népi hangszerszólók.
 13:20 Mindent a haza szent ügyéért... Irodalmi műsor Czuczor Gergelyről.
 14:00 Időjárásjelentés, közlemények, műsorismertetés.
 14:15 A rádió speciális szolgálata.
 14:30 Ritkán hallott operaszínek.
 15:00 Hírek, közlemények.
 15:15 Magyar nóták, csárdások.
 16:00 A világ térképe előtt: Szíria.
 16:15 Kamarazene.
 16:57 Műsorismertetés.
 17:00 Hírek.
 17:10 Sporthiradó.
 17:25 Táncczene.
 17:45 Pejparipám, Pejko. Móricz Zsigmond elbeszélése.
 18:00 Ripertműsor.
 18:15 Régi magyar operettek.
 19:00 Mi újság a nagyvilágban...
 19:15 Gyermekzene.
 19:24 Jóéjszaka gyerekek!
 19:30 Napról-napra... Ripertek, tudósítások, jegyzetek.
 20:00 Hírek.
 20:10 Magyar szerzők népdalfeldolgozásai.
 20:50 Mi újság a tudomány és a technika világában? Tudományos híradó.
 21:10 Híres jazzegyüttesek. Közreműködik: Duke Ellington zenekara, a Charlie Parker kvintett és az Oscar Peterson-trió.
 22:00 Hírek, sport.
 22:20 A Magyar Rádió szimfonikus zenekarának hangversenye.
 24:05 Hírek.
 c.15 Himnusz, műsorzárás.

A Petőfi rádió 8-10- 9.00-ig, 12.15-13.00-ig, 15.15-16.00-ig, 17.15-17.55-ig és 22.15-23.00-ig üzeneteket közvetít, egyébként a Kossuth rádió műsorát sugározza.

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 9 kiadás 1956. december 8. 13 óra 50 perc

Milyen külföldi áruk várhatók a karácsonyi vasárra

1956. december 8.

A vásárlóközönséget természetesen nagyon érdekli, hogy a karácsonyi piacon milyen áruféleségeket találhat és ezek között milyen külföldi cikket vásárolhat. Erre a kérdésre a Külkereskedelmi Minisztériumban a következő információt adták az MTI munkatársának:

- A külkereskedelem a rendelkezésre álló eszközökkel igyekszik mindent megtenni azért, hogy minél nagyobb árumennyiség minél bővebb választékban álljon a közönség rendelkezésére. Többféle fogyasztási cikket vásároltunk külföldről, egy részük azonban csak karácsony után fog megérkezni. A nyugati országokból például kakaót, csokoládét, déligyümölcsöket, valamint te-tiliát, plastik árukat hozunk be.

A baráti országokból sok olyan árut kapunk, amelyek iránt nagyon az érdeklődés. Ezek egy része már a karácsonyi vasárra az üzleteinkben lesz, de nagyobb részük innen is csak ujján és januárban érkezik meg. Csehszlovákiából élelmiszereken kívül butort, motorkerékpárt és kerékpárt, varrógépet, cipőt, szövetet, divatárut, felső- és alsó ruházati cikket kapunk. Csehszlovákiából uton van és részben meg is érkezett többek között 76.000 méter flanel férfiinganyag, 28.000 pár nylonzokni, 10.000 frottiertörülköző, 100.000 női bundanadrág, 1500 kerékpár, 450 elektromos hűtőszekrény.

A Német Demokratikus Köztársaságból is sok áru érkezik. Részben leszállítottak, részben pedig ugyancsak uton van 100.000 pár női nylon harisnya, 3200 irógép, 60.000 karóra, 100.000 ébresztőóra, 4500 fenyképezőgép és egyéb fotócikkek, valamint 10.000 vulkánfibr koffer, 7.000 rádió, ötven pianó, mintegy 1000 tonna szappan és körülbelül ezer férfi és női kabát.

A Német Demokratikus Köztársaságra és Csehszlovákiába a közeli napokban utaznak el a belkereskedelem szakemberei, hogy a helyszínen válasszanak ki országonként körülbelül 20 millió értékű fogyasztási cikket, amelyeket azután sürgősen utatnak indítanak.

/rubel

Negymennyiségű fogyasztási cikket kapunk ezenkívül Bulgáriából, a Szovjetunióból és a többi baráti országból. Most tárgyalunk arról, hogy nagyobb mennyiségű motorkerékpárt, mosógépet, hűtőszekrényt és padlókefélgépet, valamint különböző személyautókat vásároljunk.

A belkereskedelem által igényelt 400.000 fenyőfából a mai napig háromszázszázöt sikertült vásárolunk, Romániából és Cseh-szlovákiából. /MTI/

Miért nem dolgozik a Ganz Vagongyár?

A Ganz Vagongyár műhelyei eső törték óta elcsendesedtek. A munka az egész gyárban leállt. A munkabeszüntetés okáról a következő tájékoztatást adta a gyár munkástanácsának egyik tagja:

Gyárunkban a munka esütörtökön reggel azért állt le, mert hír érkezett arról, hogy a esütörtökre virradó éjszaka letartóztatták Lukács Tamást, a munkástanács egyik tagját. Pénteken reggel örömmel vettük tudomásul, hogy Lukács szaktársunkat bocsánatkérés után szabadon engedte a rendőrség. A munka rövid időre meg is indult, csakhamar azonban a munkástanács másik tagjának, Somlai Ferencnek a felesége előtört a gyárba és közölte, hogy a péntekre virradó éjszaka az ő férjét tartóztatják le. Bár a sztrájkot a munkástanács nem mondta ki, a munkások ismét abbahagyták a munkát, kiállnak az általuk választott munkástanácsi tag érdekében. Dolgozóinknak az a véleményük, hogy ha társaik közül bárkit letartóztatnak, a hatóságok egyben közölik a letartóztatással szembeni vádakot. Ez sem Lukács Tamás, sem Somlai Ferenc esetében nem történt meg. Somlai Ferenc érdekében küldöttséget mentesztettünk a hatóságokhoz, a hatóságok azonban eddig még nem tudtak választ adni tanácsi tag-társunk ügyének részleteiről. Somlai Ferenc ügyének mielőbbi tisztázása igen fontos, mert a jelenlegi helyzet nagyon árt a kibontakozásnak, a munkabeszüntetés igen nagy károkat okoz az országnak. /MTI/

Husz "stuka" villamosmotort készít a Ganz Villany Középgépgyára ebben a hónapban

1956. december 8.

A Ganz Vagongyár e hónapban husz "stuka" villamoskocsit szeretne átadni a forgalomnak. Ez nemcsak az üzem dolgozóitól függ, hanem a Ganz Villamosági Gyártól is. Itt készítik a meghajtó motorokat. A nehézségek ellenére a motorok szerelése jól halad. Az alkatrészeket a forgácsolók már napokkal ezelőtt biztosították és így a szerelés, ahol főleg kézi művelteket végeznek, zavartalanul dolgozhat.

A középgépgyár ugyancsak számítja, december közepén szállítja a motorokat, hogy ezeket minél előbb a villamoskocsikba szerelhesseék. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1956. december 8. 14 óra 35 perc

Igazságosan rendezték a termelőszövetkezeti tagok és az egyéni kapcsolatot a Heves megyei Tenken

1956. december 8.

Az elmúlt években a Heves megyei Tenk községben is jogos előgedetlenségre adott okot az erőszakos tagosítás. Az egyéni gazdák földjének javarészt a helyi Béke Termelőszövetkezethez csatolták és helyette gyenge, silány minőségű földeket juttattak. Az igazságtalanul kisemmizett egyéni gazdák az elmúlt hetek eseményei során súlyos verekedésekkel illették a termelőszövetkezetet. A termelőszövetkezeti tagok azonban józan összel eljert vették a szövetkezet és az egyéni gazdák közötti szakadásnak. Igazságosan minden termelőnek visszaadták azt a földet, amely eredetileg is jogos birtokukat képezte. A súlyos probléma rendezésével nemcsak az egyéni gazdák, hanem a termelőszövetkezet tagjai is megnyugodtak. Azok, akik a falu közvéleményének hatására egy-két héttel ezelőtt meg úgy határoztak, hogy kilépnek, eltértek ettől a szándékuktól. A 82 tagból mindössze négy ember hagyta ott a közös gazdaságot. A Béke Tsz-ben egyóbként a zárószámot is elkészítették. A jó munka eredményeként kevés híján 70 forintot ér egy munkaegység. Terményből 11 félért osztanak, készpénzben keréken 30 forintot adnak munkaegységenként. /MTI/

Tovább javul a főváros közlekedése - Hétfőn újabb 4 autóbuszjárat indul

1956. december 8.

A Fővárosi Villamosvasut "jól zárta" a hetet. A felsővezeték javítások eredményeként szombaton 6 villamosjárat jelenlegi útvonalát hosszabbították meg. Így a 2-es jelzésű villamosok, a 4-es és az 5-es jelzésű kocsik már ismét eredeti útvonaluk teljes hosszában közlekednek. A 25/A és a 44/A jelzésű kocsik már a Keleti pályaudvarig járnak, az 59/A jelzésű villamosok pedig a Moszkva tértől a Csörsz utcáig közlekednek. Orvendetesen emelkedett a forgalomban levő kocsik száma. Ezerhuszonket villamoskocsi, a pénteknél hatvanötrel több-szállította az utasokat.

A Fővárosi Autóbuszüzem változatlanul 29 vonalon tartja fenn a forgalmat. Szombaton csak a 6-os jelzésű járat útvonala módosult, s a kocsik most rövidebb útvonalon a Baross utcán, a Diószegi és Sándor utcán és az Orczy uton át közlekednek a Nagyvárad térig. A közlekedő autóbuszok száma 390-ről 410-re emelkedett. /F.lyt.köv./

12 M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B k i r d a s 1956. december 8. 11 óra 35 perc

/Tovább javul....1.folyt./

1956. december 8.

Az autóbusz közlekedésben hétfőn várható javulás: újabb 4 járaton indul meg a forgalom. A rózsadombi 11-es járat a teljes útvonalán, a 46-os a Kál-ti pályaudvar érkezési oldalától a Felszabadulás terig, az 58-as Budafokon az eredeti útvonalán, a 48-as pedig ugyancsak a vonal teljes hosszában Kispest-Csepel között közlekedik majd. /MTI/

Munkában az ellenőrök

1956. december 8.

Az Országos Tervhivatal, a Könnyűipari Minisztérium, valamint a Kémi- és Gépipari Minisztérium dolgozóiból szervezett ellenőrzési csoport rendszeresen működik. A csoport feladata a fogyasztói árak ellenőrzése annak érdekében, hogy semiféle üzérkedéssel se lehessen a lakosság kárára nyeresztködni.

Budapestben és vidéken is dolgoznak az ellenőrök. Mind-azokban az esetekben, amikor a boltokban és az egyéb árusító-helyeken a megszabott árakat túllépi, az ellenőrzési csoport intézkedik a törvényes eljárás megindításáról.

Az elmúlt napokban a csoport tagjai ellenőrizték a piaci és a csernoki árakat, a cipőjavítási díjakat, továbbá az egyes iparcikázletekben alkalmazott árakat. Ellenőrzést folytattak az utcai árúsek között, ellenőrizték a Carvin Aruház előtti "parzsavásrt" is. /például

Az eddigi tapasztalat szerint a legtöbb visszaélés az utcai árúsek nál tapasztalható. A Tölgy elnevezésű kasha szövetből készült 259 forint s fűrdinadrágát például 280-300 forintért, a Rozgony elnevezésű szövetből készített férfi átmeneti kabátot 870 forint helyett 1500 forintért árusították. Ugyan-abból az alapanyagból készült sálak ára 40-70-80 forint, míg a legfelsőbb pamut gyermekharisnya - a megszabott áraknál jóval magasabb áron 20 forintért kapható. Árusítanak például Háros nevű szövetből készült fűzőlédankabátot, a jobb minőségű Bukk lédankabát árcimkójával ellátva 335 forint helyett 460 forintért.

A vásárlók mindenhol örömmel fogadták az ellenőröket, mert tudják, hogy munkájuk segíti a zavarásban halászni kívánók visszaéléseinek megakadályozását. Az árdregitők leleplezése érdekében az ellenőrzési csoport kéri a lakosságot, hogy minden tudomására jutott esetről - leh. tőleg írásban - értesítők a következő címen: Áruellenőrzési csoport, Budapest, V. Nádor u. 11. /MTI/

13. kiadás

1956. december 8.

15. sz. 10. rész

Irodák felújítása - építési munkák a fővárosban

...

A IX. kerületben a Csarnok tér és az Imre utca sarkán a vállalat dolgozói a hét elején megkezdték a 48 méter hosszú és 10 méter széles vasvázas épület építését, amelynek fő- és válaszfalait előregyártott ... állítják össze. Ebben az épületben társalgóval, fürdővel és mellékhelyiségekkel ellátott 22 iroda lesz. A kerületben levő irodák egy részét ide telepítik, a volt irodákat pedig lakásokká alakítják át.

Az épület két hét múlva elkészül. Hasonló épületet állítanak fel az Orczy téren is, amelynek felhuzását már megkezdték.

/MTI/

panelekból

Ciklonok felújítása - állítják helyre a 23. sz. u. építési vállalat az év

1956. december 8.

A 23. sz. u. Építési Vállalat Budán a Moszkva téren, a Krisztina körúton, az Illatos úton és a Gubacsi úton 1400 építőmunkással állítja helyre, építi újjá a megsérült lakásokat. A felsorolt helyeken szombatig már 85 lakást hoztak rendbe. A tervek szerint az év végéig még 100-110 lakást állítanak helyre, ezenkívül kijavítják a Bacsó Béla utcai, a Dugonics utcai, Szegedi uti, az Illatos uti iskolát, valamint a Kén utcai óvodát is. /MTI/

az Attila utcában, Pesten pedig a Soroksári úton

Ismét közlekednek a taxik - szombaton már csaknem 400 kocsit állítottak forgalomba

1956. december 8.

A Fővárosi Autótaxi Vállalat pénteken nem dolgozott. Egyetlen taxi sem hagyta el a garázst, mivel a munkastanács elnökhelyettesét Juranyi Antalt a rendőrség - a dolgozók és a munkastanács véleménye szerint alaptalanul - letartóztatta. Juranyi Antalt pénteken délután szabadonbocsátották. A dolgozók örömmel fogadták társukat, akinek artériális vérnyomása nem kételkedtek.

Szombaton megnyugodva ismét munkába álltak és csaknem 400 taxi - 35-el több mint legutóbb - közlekedett a fővárosban. /MTI/

a vizsgálat után

M T I B E L F O L D I H I R E K

B14.kiadás

1956. december 8.

11 óra 15 perc

Budapest. élelmiszerellátása biztosított - Megkezdődtek a karácsonyi előkészületek

1956. december 8.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott Budapest lakosságának élelmiszerellátásával és több más, a vásárlóközönséget érintő kérdéssel.

Az elmúlt hetekben a közellátási szervek nehéz feladatot előtt álltak, mert novemberben mintegy két hónapra elegendő mennyiségű élelmiszert vásároltak az üzletekben. Ennek ellenére megállapítható, hogy élelmiszerekből a készletek kielégítők, s az elkövetkező hetekben a legfontosabb cikkekből nem lesz hiány. Így elegendő liszt, cukor, hus, baromfi, só, tej és tejtermék kerül az üzletekbe, s nagyobb mennyiségű burgonya is érkezik a fővárosba. Kétféle r vagonnal érkezik a Szovjetunióból, s 500-500 vagonnal szállítanak Csehszlovákiából és a Német Demokratikus Köztársaságból. A hogymahiány enyhítésére 240 vagon vöröshagyma érkezik Hollandiából. Ennek szállítása már megkezdődött. Teljesen indokolatlan az ismét elharcapódzott "kenyervásárlási-láz". A sütőüzemek ugyanis el vannak látva nyersanyaggal, rendszeresen érkezik a liszt és a szénutánpótlás. Dolgozik a Budapesti Lóhúszem is, bár a rendesnél valamivel kisebb kapacitással.

Az ellátás könnyítésére a főváros 60 nagyüzemében megszervezték a közvetlen élelmiszerellátást. Ezekben az üzemekben részben a KÖZERT vállalatok nyitottak elosztóhelyet, részben segítséget nyújtanak árusítóhelyek felállításához.

Komoly nehézségek vannak a főváros dolgozóinak tüzelő-ellátásában. Az utóbbi napokban mindössze 120-140 vagon tüzelő érkezett Budapestre. Ebből a kiskereskedelmi fiókokba szállítottak tüzelőanyagot, ezenkívül utalványra, illetve előrefizetés alapján 5-5 mázsa fát és 2-2 mázsa szént vagy brizettet adnak a fogyasztóknak.

A kereskedelmi hálózat súlyos károkat szenvedett. Harminc-hét élelmiszerbolt teljesen elpusztult, 528 pedig kisebb-nagyobb sérülést szenvedett. Ezen kívül 63 iparcikk üzlet és 30 vendéglátóipari egység semmisült meg. A kereskedelmi dolgozók ennek ellenére mindent megtesznek, hogy a fogyasztók igényeit kielégítsék. A tanács irányítása alatt álló iparcikk üzletek novemberben 10-12 nap alatt 214 millió forintos forgalmat bonyolítottak le, jóval nagyobb, mint normális körülmények között.

A következő napokban megkezdődik a karácsonyi vásár. A cukrászüzemekben karácsonyfákra kerülő apró süteményeket, szaloncukrot és egyéb edesipari termékeket készítenek nagy mennyiségben. Nem lesz hiány játékokból és karácsonyfa-díszekből sem. Nehézségek előreláthatólag csak gyertyák beszerzése körül lesznek.

MTI/

Gyors Utamban halad a helyreállítási munka a kárt szenvedett egészségügyi intézményekben, 85-90 százalékban már elkészült az üvegezés

1956. december 8.

A Fővárosi Tanácshoz tartozó egészségügyi intézmények közül összesen 45 károsult a harci események idején. A legtöbb helyen csak tetősérülések és üvegtörések voltak. A berendezésben esett károkat most merik fel. Nagyobb károsodás érte a XIV. kerületben az Uzsoki utcai kórházat, a II. kerületben a Palatinus utcai József Attila kórházat, ezenkívül a Bókay János gyermek-kórházat, valamint a Knézits utcai koraszülött kórházat. A helyreállítási munka még november első felében mindenütt megkezdődött. A legtöbb helyen már be is fejezték az üvegtörések és a tetőkárok helyreállítását. Jelentős segítséget nyújtott - különösen az üvegezéshez - a 12/2 számú építőipari vállalat, amely az első napokban körülbelül 8 vagon üveggel rendelkezett, s nyomban hozzáfogtak az egészségügyi intézmények üvegezéséhez. A Bókay János gyermekkórház helyreállításán a 45. számú Építőipari Vállalat dolgozik.

A kárt szenvedett fővárosi klinikákban az üvegezés 85-90 százaléka már elkészült. Az egyéb helyreállítási munkák 40-50 százaléka készült el. A helyreállítási munkákon általában százötvenen-háromszázan dolgoznak: építők, szerelők, lakatosok, kőművesek, tetőfedők, asztalosok, bádósok. A súlyosan sérült klinikákon már több helyrehozott kórtermet átadtak rendeltetésének és naponta újabb kórtermeket helyeznek üzembe. A bőrgyógyászati klinikán szombaton átadtak át két helyreállított kórtermet, amelyek összesen 40 beteg befogadására alkalmasak. Tizenhét beteget már fel is vettek. A röntgenkészülékek valamennyi károsult klinikán már működnek és dolgoznak a laboratóriumok is. /MTI/

Termelnek Heves megye téglagyárai

1956. december 8.

A Heves megyei Téglagyári Egyesülés üzemiben az elmúlt napok folyamán minden kemencét begyújtottak, s naponta négy családi ház felépítéséhez elegendő téglát égetnek. A téglagyári dolgozóknak 90 százaléka rendszeresen megjelenik munkahelyén, és hozzáfogtak a téli nagyjavításokhoz, karbantartásokhoz, valamint a tavaszi nagytermelés előkészítéséhez is.

A Téglagyári Egyesülésnek jelenleg két hétre való szénkészlete van. Kérik a bányászokat, hogy folyamatosan kaphassanak szenet, mert nélkül a rendelkezésre álló nyerstéglát nem tudják kiégetni. Az egyesülés központjában elmondották azt is, hogy a különböző üzemekben több mint 1 millió téglát vár elszállításra.

/MTI/

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B. 17. kiadás

1956. december 8.

11 óra 50 perc

Megkezdődött a tejpor osztás

A Magyar Vöröskereszt vezetősége közli, hogy Nagy-
budapest valamennyi kerületében megkezdődött a tejpor-osztás. A terhes
anyák terhességük hetedik hónapjától, a kisgyermeknek négy éves korig,
előtt ötödik életévük betöltése előtt/ igényjogosultak. A rászorulóknak
feltétlenül jelentkezzenek a lakásuk szerint illetékes anya- és cse-
desemvédő intézetben.

A védőintézetek a következő címeken találhatók:

- I. Krisztina krt. 59
- II. Marcibányi tér 1., Völgy utca 19, Pesthidegkut: Boldogasszony
utja 28 és Szabadság utja 10.
- III. Nagyszombat utca 27, Raktár utca 39, Csillaghegy, ^{utca} Álmos/1 és
Békásmegyver: Kórház utca 2.
- IV. Petőfi utca 4, Főti ut 44,
- V. Duna utca 3, és Zrínyi utca 14.
- VI. Izabella utca 42.
- VII. Péterffy Sándor utca 10.
- VIII. Mikszáth Kálmán tér 1, Üllői ut 86, Kerepesi ut 33.
- IX. Hámán Kató ut 16-18, Illatos ut 2 és Közraktár utca 24.
- X. Tomcsányi ut 5, Mázsa tér 9, Üllői ut 120, Maglóci ut 104,
Városszéki telep.
- XI. Zombolyai ut 5, Albert utca 3, Albertfalva Szabadság ut 61
és Kolonvölgy, Garay ut 38.
- XII. Diana ut 2, Bőszörményi ut 23.
- XIII. Váci ut 60, Kisgömb utca 5, Váci ut 159.
- XIV. Thököly ut 178, Álmos vezér tér 10 és Erzsébet királyné ut 32.
- XV. Arany János ut 35, Erzsébet ut 32, Bosnyák utca 6, és Süts
István utca 27.
- XVI. Rákosszentmihály, Hősök tere 1, Sasfalom, Bajcsy Zsilinszky u 42
Szabadság ut 5 és Lujza utca 50 Mátyásföld, Szóchenyi ut 21,
Cinkota, Szent Imre ut 10, Árpádföld Hungadi ut 24

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás

1956. December 8.

15 óra 50 perc

Megkezdőszámt.....1. folvt.

- XVII. Rákosliget, Hősök tere 8, Rákoskeresztúr, Pesti ut 36, Rákoshely, Kossuth Lajos utca 1/b, Rákoscsaba, Kossuth Lajos utca 77, Ady Endre utca 2.
- XVIII. Állami telep XIX/10, Ráday utca 3, Gábor Áron utca 2. Postszentimre, Ady Endre utca 79.
- XIX. Petőfi tér 15, Jahn Ferenc utca 62, Ady Endre ut 122.
- XX. Széchenyi ut 21, Török Flóris utca 126, Soroksár, Szabadság tér és Soroksár Újtelep, Szent László ut 14.
- XXI. Táncsics Mihály utca 31, Szent István ut 202.
- XXII. Budafok, Dózsa tér 11, Budatétény, Templom ut 14, Nagytétény Vöröshadsereg utca 19, Baross Gábor telep, Budafok, Komáromi ut 19. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. december 8.

16 óra 20 perc

A magyar egyetemisták szervezetének távirata a baráti országok egyetemistáinak

1956. december 8.

A magyar egyetemisták országos szövetsége, a MEFESZ Ideiglenes Intézőbizottsága testvéri szeretettel üdvözli a kínai, a lengyel, a román és a jugoszláv ifjuság szervezetét. Munkánkat veletek szoros együttműködésben akarjuk végezni és kérjük, hogy ti is támogassatok minket a független, szocialista Magyarországot ért vívott harcunkban.

MEFESZ, Budapest /MTI/

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat fokozni kívánja munkáját

1956. december 8.

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulatnak a haladó magyar értelmiség 115 éves hagyományokkal rendelkező társadalmi szervezetének működését a múltban számos akadály gátolta. A helytelen politikai vonalvezetés, a szemantikus és bürokratikus intézkedések sok régi, értékes és helyes ismeretterjesztési formától fosztották meg a társulatot és ezzel a tudományos ismeretterjesztést.

A társulat a jövőben ismét folytatni kívánja az ismeretterjesztő könyvek kiadását. A régi természettudományos lapokon - az Élet és Tudományon és a Természet és Társadalmakon kívül újabb, az egyes tudományágak kérdéseit ismertető közlönyök is megjelentek.

A József Attila Szabadegyetem további előadásainak elokészítése már folyamatban van. Rövidesen ismét lesznek filmvetítéssel egybekötött tudományos matinéik. A társulat vidéki szervei munkához láttak már. A miskolci Munkásakadémia és a falusi népfőiskolák rövidesen megkezdik előadásukat.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B2o.kiadás 1956. december . 21 óra 55 perc

Vasárnap kezdődik a sorsolás

1956. december 8.

Az I. Békéscsönön múlt hónapban elmeredt II. sorsolását december 9-12 között rendezik meg az Országos Takarékpénztár.

A sorsolás vasárnap délelőtt kezdődik az Országos Tervhivatal kulturális termében. /MTI/

Apró Antal Miskolcon

1956. december 8.

Szombaton Borsod megye kommunista megbeszélésre jöttek össze Miskolcon az MSZMP székházában. A gyűlésen megjelent es beszédet mondott Apró Antal. /MTI/
